

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА



Выполнила
Бариева Эльмаз
22-С группа

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

Сталинградская битва — сражение между войсками СССР, с одной стороны, и войсками нацистской Германии, Румынии, Италии и Венгрии в ходе Великой Отечественной войны. Битва была одним из важнейших событий Второй мировой войны. Сражение включало в себя попытку вермахта захватить левобережье Волги в районе Сталинграда (современный Волгоград) и сам город, противостояние в городе, и контрнаступление Красной армии (операция «Уран»), в результате которого 6-я армия вермахта и другие силы союзников Германии внутри и вокруг города были окружены и частью уничтожены, частью захвачены в плен. По приблизительным подсчётам, суммарные потери обеих сторон в этом сражении превышают два миллиона человек. Державы Оси потеряли большое количество людей и вооружений и впоследствии не смогли полностью оправиться от поражения.

СТОРОНЫ



СССР



Третий Рейх



Румыния



Королевство
Италия



Венгрия



Независимое
государств
о Хорватия

Командующие



А.М. Васильевский



К.К. Рокоссовский



А.И. Ерёменко



В.И. Чуйков



Эрих фон Манштейн



Фридрих Паулюс

АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ ЕРЁМЕНКО

Андре́й Ива́нович Ерёменко
(14 октября 1892, с. Марковка,
ныне Луганской области — 19
ноября 1970, Москва) —
Маршал Советского Союза
(1955), Герой Советского Союза
(1944), член ЦК КПСС. В
Советской Армии с 1918 года.
Один из виднейших
полководцев Великой
Отечественной войны и Второй
мировой войны в целом.



СИЛЫ СТОРОН



к началу операции
187 тыс. человек
2,2 тыс. орудий и минометов
400 танков
454 самолета
(+**200** сам. ДА и **60** сам. ПВО)

На 19 ноября 1942
В сухопутных войсках
780 тыс. человек
Всего **1,14 млн.** человек



к началу операции
270 тыс. человек
3 тыс. орудий и минометов
500 танков
1200 самолета

На 19 ноября 1942
В сухопутных войсках
807 тыс. человек
Всего **> 1 млн.** человек.

Потери



1 млн. 143 тыс. человек (безвозвратные и санитарные потери), 524 тыс. ед. стрелков. оружия
4341 танк и САУ, 2777 самолетов, 15,7 тыс. орудий и минометов



1.5 млн. общие

НАСТУПЛЕНИЕ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК



Bundesarchiv, Bild 1011-216-0445-18
Foto: Seibold | Juni 1942

СРАЖЕНИЕ В ГОРОДЕ



На фото:

Люфтваффе проводит бомбардировку жилых районов Сталинграда,
октябрь 1942 года

ПОДГОТОВКА К КОНТРАНАСТУПЛЕНИЮ

Донской фронт был образован 30 сентября 1942 года. В его состав вошли: 1-я гвардейская, 21-я, 24-я, 63-я и 66-я армии, 4-я танковая армия, 16-я воздушная армия. Принявший командование генерал-лейтенант К. К. Рокоссовский активно принялся осуществлять «давнюю мечту» правого фланга Сталинградского фронта — окружить немецкий 14-й танковый корпус и соединиться с частями 62-й армии.

Приняв командование, Рокоссовский застал новообразованный фронт в наступлении — выполняя приказ Ставки, 30 сентября в 5:00, после артподготовки, перешли в наступление части 1-й гвардейской, 24-й и 65-й армий. Два дня шли тяжёлые бои. Но, как отмечается в документе ЦАМО ф 206 — части армий продвижений не имели, и более того — в результате контратак немцев были оставлены несколько высот. К 2 октября наступление выдохлось.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ХОДЕ ОПЕРАЦИИ «УРАН» И

«КОЛЬЦО»

19 ноября 1942 года началось наступление Красной Армии в рамках операции «Уран». 23 ноября в районе Калача замкнулось кольцо окружения вокруг 6-й армии вермахта. Выполнить план «Уран» полностью не удалось, так как не удалось расчленить 6-ю армию на две части с самого. Однако 6-я армия была изолирована и запасы топлива, боеприпасов и продовольствия прогрессивно сокращались, несмотря на попытки снабжения её по воздуху, предпринятым 4-м воздушным флотом под командованием Вольфрама фон Рихтгофена.



ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Васи́лий Григóрьевич За́йцев
(23 марта 1915, деревня
Еленинка, Челябинская
область — 15 декабря 1991,
Киев) — снайпер 62-й армии
Сталинградского фронта, Герой
Советского Союза. Во время
Сталинградской битвы между
10 ноября и 17 декабря 1942
ликвидировал 225 солдат и
офицеров немецкой армии и их
союзников, включая 11
снайперов.



НИЧТО НЕ ЗАБЫТО, НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Мамаев курган

расположен в Центральном районе города Волгограда, где во время Сталинградской битвы происходили ожесточённые бои (особенно в сентябре 1942 года и январе 1943) продолжительностью 200 дней.



На фото:
Мамаев Курган

МЫ ВСЕГДА БУДЕМ
ПОМНИТЬ О
ПОДВИГАХ
НАШИХ СОПЛАТ

